



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0531-85193700

0533-3159015

“齐品·淄博”直播月启幕，明日晚七点半看首秀

## 宣传部长带货，向全国展示“淄博造”

6月6日晚七点半，淄博市委常委、宣传部长毕荣青将走进直播间，为淄博20多家文创出口企业产品代言。

这是“齐品·淄博”直播月的“首秀”，引发着外界强烈关注。此后，淄博各区县也将分批进入直播间，为网友带来更多国家品质、本地价格的特色文创产品。这不仅仅是疫情导致国际市场需求下降之后，政府对出口企业的纾困举措，也不仅仅是销售低迷境况下，淄博文创行业的一场集体自救行为。

深层次来看，淄博的这一创新举措意义深远，它将极大提升文创产业的整体知名度，打造更具竞争力的文创产业格局。这一尝试和探索对淄博“文化名城”及文化产业自信建设，乃至事关淄博全局的转型升级和高质量发展都将起到不可估量的作用。



淄博市委常委、宣传部长毕荣青介绍淄博产品。



“齐品·淄博”品牌首发式暨直播月活动启动仪式现场。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 樊舒瑜

### 致力于行业突破的创新举措

5月29日，对淄博文创产业而言，是一个值得铭记的日子。当天，“齐品·淄博”品牌首发式暨直播月活动启动仪式正式举行。

“齐品·淄博”是淄博官方打造的特色文创产品品牌，首批筛选40家企业，主要集中在具有地域特色和产业集群优势的陶瓷琉璃、玻璃制品、丝绸纺织企业。

谈到成立这一平台的初衷，淄博市委常委、宣传部长毕荣青在启动仪式上表示，淄博历史底蕴丰厚，文化氛围浓郁，浩如烟海的文化产品形成了极具地域特色的产品种类，但这些优质特色产品的知名度和附加值还不高，同行业的企业之间竞争激烈，知识产权有时还

得不到有效保护，品牌的优势得不到有效发挥。

正是基于这种现实考虑，一项由政府背书、旨在充分发挥淄博产业优势并最终形成区域品牌的行动强势启动。在接下来的日子，淄博将对优质特色产品进行统一宣传、推介、营销，把“齐品·淄博”打造成知名度高、辨识度强、影响力广的品牌，以此提升产品附加值，实现品牌赋能企业壮大、文化赋能城市发展目标。

### 构建产业自信的强大格局

提起淄博，让人首先想到的标签就是传统工业。很少有人将淄博和文化、文创联系到一起。事实上，淄博文化底蕴深厚，淄博博山区还是山东唯一的国家文化出口基地。

在淄博，有全国领先的日用陶瓷，有载誉无数的琉璃制品，有热销海外的玻璃器皿，还有品质上佳的丝绸产品。

世界琉璃看中国，中国琉璃看博山。博山琉璃身上闪耀着极大光环。2018年6月，博山区被评为国家文化出口基地，为博山陶琉艺术走出国门、走向世界增添了浓墨重彩的一笔。其中涌现了西冶工坊、人立琉璃等知名企业。

令人关注的是，博山“鸡油黄”、“鸡肝石”等琉璃艺术品入驻北京故宫博物院，琉璃摆件荣登“一带一路”国际合作高峰论坛、青岛上合组织峰会等一系列国际重要舞台。

淄博的玻璃器皿、丝绸产品在欧美等地也占据了较大的市场份额。可以这样评价，淄博以深厚的

历史文化底蕴为依托，通过创新性特色产品吸引了世界的关注。

这些，是淄博文化产业自信的重要基础。此次，“齐品·淄博”平台的搭建，能够让更多的普通市民以优惠的价格购买这些国际品质的产品，能够让出口的高档产品走入寻常百姓家。

### 引入动能转换的源头活水

这次直播月活动的启动，绝不能仅仅视作淄博文化出口行业的他救与自救行动。

当然，疫情增添了全球经济的不确定性，国外市场需求一度放缓，许多企业的产品出现滞销。因此，直播月活动的启动能够帮助企业消化库存压力，助力企业复工复产。

然而，应该以更长远的眼光

看待这场声势浩大的行动。作为老工业城市，淄博转型一直备受关注，除了传统工业的改造升级外，生态淄博和文化名城的建设，同样是淄博寻求蜕变的重要动力。

自2015年提出文化名城建设以来，淄博不断推动文化事业和文化产业繁荣，上述文创产品也是淄博打造文化名城的重要成果。而产业的整体提升势必推动文化名城建设更进一步。

淄博市委书记江敦涛曾表示，将积极实施“六大赋能”行动，为淄博高质量发展注入更多活力。

“齐品·淄博”无疑是文化赋能和产业赋能的融合共振。这一行动，将为淄博文创产业的发展形成巨大的能力加持，打造独具特色的区域公共品牌，成为淄博新的城市名片，为城市发展注入更多活力。